

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 150 (6745)

Четверг, 29 июля 1976 года

Год издания 33-й

Цена 2 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГОТОВОК

ПОБЕДИТЕЛЬ — СОВХОЗ «АВРОРА»

Бюро горкома КПСС, исполнком городского Совета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги социалистического соревнования среди хозяйств района на заготовке кормов за прошлую неделю. Победителем признан совхоз «Аврора», выполнивший план заготовки кормов в перерасчете на кормовые единицы на 41 процент, что значительно больше других хозяйств.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Родина», выполнившему план производства кормов в кормоединицах на 32 процента, по заготовке сенажа — на 73 процента и сена — на 36 процентов.

ПОБЕДА ДОСТОЙНА ЛУЧШИХ

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

В течение пяти месяцев коллективу механического участка ремонтно-механического завода не удавалось выйти победителем в общезаводском соревновании: мешали то производственные неурядицы, то нарушения трудовой дисциплины.

В июне участковый коллектив впервые в нынешнем году завоевал первенство в социалистическом соревновании среди основных подразделений предприятия. План по выпуску продукции в июне выполнен на 101,7 процента.

Нынче тон в социалистическом соревновании задают стартовники. Первое место за июнь присуждено смене токарей В. П. Захарова, второе место заняла токарная смена Ю. П. Петрова. В этих коллективах хорошо поставлено дело с внедрением передового опыта: токари старшего поколения шефствуют над новичками, обучают их новейшей технологией обработки деталей. В результате постоянного творческого поиска среднее выполнение норм выработки в токарной смене В. П. Захарова составило свыше 102 процентов. Большинство токарей сдает



Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!

Животноводство — фронт ударный

Рабочий комитет совхоза «Родина» подвел очередные итоги социалистического соревнования доярок. На ферме Выскатка лучшими признаны Н. И. Рудкова, В. Н. Строева и В. И. Густышева.

НА НАШЕМ СНИМКЕ: одна из лучших доярок фермы Выскатка В. И. Густышева. С начала года она надоила в среднем около 1.900 килограммов молока от коровы. Этот результат выше прошлогоднего за соответствующий период.

Фото Ю. Терентьева.

ПОШЕЛ РАННИЙ КАРТОФЕЛЬ

В первой бригаде совхоза «Родина», которой руководит Н. А. Гришина, приступили ккопке раннего картофеля. Он собран с трех гектаров. Более 10 тонн клубней уже отправлено на заготовительный пункт.

Начали копать ранний картофель и в первой бригаде совхоза «Аврора», возглавляемой В. К. Шилиной.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ постройком треста № 63 подвел итоги соревнования в первом полугодии среди строительных предприятий и бригад ведущих профессий. Первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективу ПМК-102. В соревновании бригад каменщиков побеж

ПЕРВЕНСТВО ПО ТРЕСТУ

ди коллектив, руководимый С. П. Петровым (СУ-322), а среди плотников — бригады В. И. Сущенко (СУ-322) и В. Г. Баранкова (ПМК-102).

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Высокой выработкой и хорошим качеством выпускаемой продукции славится на регенератном заводе швейная бригада цеха резиновой обуви, руководит которой Т. А. Карлова. По итогам соревнования за второй квартал ей присуждено звание «Лучшая бригада цеха резиновой обуви».

Впереди — бригада Н. З. Хатунцева

На шахте № 3 все добывочные бригады стремятся достойно встретить День шахтера. В июле лучших производственных показателей пока достигла бригада Н. З. Хатунцева с участка № 3. Коллектив выдал на гора 2.600 сверхплановых кубометров горной массы. На втором участке с опережением графика работает добывшая бригада А. Н. Петрова.

Среди проходчиков в июле лидирует бригада Ю. В. Фролова с участка № 1. Она имеет 38 погонных метров сверхплановой проходки горных выработок.

И. ГРИГОРЬЕВ.

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

Заседание бюро горкома ВЛКСМ

На заседании бюро горкома ВЛКСМ заслушаны отчеты о внутрисоюзной работе комсомольских организаций хлебокомбината (секретарь Ирина Алексеева), комбината «Стройдеталь» (секретарь Александр Катушкин) и совхоза «Родина» (зам. секретаря Наталья Суслукова). Проверяющие отметили, что в двух последних организациях нерегулярно проводятся комсомольские собрания,

слабо налажена работа с не-союзной молодежью.

Бюро приняло постановление по улучшению деятельности организаций ВЛКСМ комбината «Стройдеталь» и совхоза «Родина».

В работе бюро горкома комсомола участвовали представители партийных организаций этих предприятий, инструктор горкома партии В. Г. Черепанов и инструктор обкома ВЛКСМ Михаил Соколов.

Обсудили задачи

Члены комитета комсомола филиала швейного объединения «Маяк» обсуждали на заседании производственные задачи молодежи. Намечено провести собрание «О личном вкладе каждого комсомольца в повышение эффективности и качества труда коллектива».

На заседании комитета ВЛКСМ был заслушан отчет Нины Ивановой, ответственной за учебный сектор. Она рассказала, с какими успехами закончили швеи этот год, сколько заявлений подано в школу работающей молодежи на следующий учебный год.

Оживленно обсуждался и следующий пункт повестки дня — о сдаче норм ГТО. Утвержден график, и в пятницу молодежь выйдет сдавать летние виды спортивного комплекса.

Хорошее начало

Вот уже скоро год, как пришли к нам в цех комсомолки Надежда Новожилова и Людмила Лобач. Ветераны производства доволны их работой: они хорошо изучили оборудование и успешно справляются с обязанностями машиниста насосной станции. Имеют уже второй разряд, для начинающих — это очень неплохо. Людмиле доверена самая ответственная насосная станция «Плюсса». И замечаний по ее обслуживанию никогда не бывает. Надежду товарищи выбрали в цеховую редакцию.

Т. СТУКАЧЕВА, старший оператор цеха тепловодоснабжения завода «Сланцы».

Чистота — залог качества

Качество продукции, которую выпускает консервный завод, во многом зависит от чистоты рабочего места. За нее зорко следят «Комсомольский проектор». Недавно проведен такой рейд, по его результатам «прожектористы» Ирина Панина и Надежда Паникова выпустили «молнию».

На сеноносе

Комсомольцы центрального отделения совхоза «Сланцевский» вместе со всеми сельскими тружениками выезжают на сенонос. Хорошо поработали на субботнике секретарь совхозной организации ВЛКСМ Валентина Гордеева, заведующая Пелешским сельским клубом Надежда Иванова, техник ремонтной мастерской Иван Вихров и рабочий Георгий Иванов. В ближайшую субботу молодежь совхоза поедет на дальние покосы в Пустой Конец и Темницы.

ИЗВЕЩЕНИЕ о созыве восьмой сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (XV созыва)

Рекомендуемая повестка дня:

- О мерах по дальнейшему улучшению благоустройства и культуры содержания города и района.
- Информация о ходе выполнения решения городского Совета «О ходе выполнения закона о здравоохранении медицинскими учреждениями, предприятиями, совхозами, организациями района» от 28 августа 1975 года (2 сессия XV созыва).
- Отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию.
- Сообщение депутата избирательного округа № 7 Гаврилова Д. И. о выполнении им депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 26 августа 1976 года в 14 часов в малом зале ДК СПЗ «Сланцы».

Исполнительный комитет.

Лучшая смена завода



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НОВОСЕЛЫ САДОВ
СИМФЕРОПОЛЬ. Высокой урожайностью, хорошим вкусом, способностью сохранять товарные качества в течение десяти месяцев обладает новый сорт яблок «аврора», районирование которого началось на юге Украины. «Право» растя в садах получила здесь и сорт груши «таврическая», который также отвечает требованиям интенсивного садоводства. Новые сорта на два—три года раньше обычного дают урожай, а на четвертый—пятый год в среднем с гектара насаждений получают 200—300 центнеров плодов.

НОВЫЙ ДОМ — ДЛЯ МУЗЕЯ

Трехэтажное здание с семью экспозиционными залами и реставрационными мастерскими получит картинная галерея художественного музея имени М.—К. Чюрлениса. На одной из центральных улиц Каунаса (Литовская ССР) строители готовят площадку для его сопротивления. С вводом в эксплуатацию нового здания музей сможет шире знакомить посетителей с шедеврами русских и зарубежных художников, творчеством советских живописцев.

ТАМ, ГДЕ РОЖДАЕТСЯ РЕКА

«Истоки Хопра» — туристская база с таким названием приняла первых путешественников. Она расположена в живописном месте неподалеку от Пензы, где берет начало река Хопер — один из крупных притоков Дона. Здесь построен комплекс сооружений, которые венчают вырезанная из дерева огромная фигура символического деда Хопра, склонившегося над двенадцатью родниками — истоками реки.

ГЕОЛОГИ — ГОРНЯКАМ СИБИРИ

ЯКУТСК. Меры по ускорению геологических работ в Сибири и на Дальнем Востоке обсудили здесь ученые и специалисты Москвы, Ленинграда, Киева, Новосибирска и других городов.

В десятой пятилетке на востоке страны намечено создать надежную сырьевую базу черной металлургии. Здесь открыты богатейшие залежи железных руд. Особенно богата ими Якутия. Их главное преимущество состоит в богатом содержании металла в руде и близости от трассы будущей Байкало-Амурской магистрали.

«УЗБЕКИСТАН» — ФИРМА ТОРГОВАЯ

ТАШКЕНТ. Первых покупателей принял магазин нового торгового объединения «Узбекистан». Оно специализируется на продаже изделий легкой промышленности.

Объединение сможет укрепить связи предприятий с потребителями. В фирменные магазины они будут направлять опытные партии продукции, что позволит лучше изучить покупательский спрос.

В ближайшее время объединение откроет филиалы в других городах республики.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ



Коллектив установки по производству битума, мастики и смолохозяйства два месяца подряд поддерживает переходящее Красное знамя в социалистическом соревновании на сланцеверерабатывающем заводе «Сланцы».

Отличных показателей в труде добилась смена старшего оператора Веры Яковлевны Мишиной (на снимке в центре). Этот коллектив за полугодие пять раз был первым в социалистическом соревновании среди смен установки. За второй квартал эта смена признана лучшей на заводе.

Коммунист В. Я. Мишина на заводе с 1963 года. Без отрыва от производства окончила техникум. Награждена орденом «Знак Почета». Была председателем цехового комитета профсоюза, несколько лет подряд возглавляла партийную организацию установки. Сейчас она председатель группы народного контроля.

На верхнем снимке: (слева направо) операторы передовой смены А. С. Ильина, И. С. Захаров, В. Ф. Лемеш, М. Т. Безлепкин. В этой смене А. С. Ильина работает недавно. Выдалась свободная минута, и товарищи сообща обзывают ее технологию производства.

На нижнем снимке: наливной фронт. Здесь отгружают потребителям продукцию завода.

Фото Ю. Терентьева.



ОЩУТИМЫЙ РЕЗЕРВ

ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

Исполкомы сельских Советов района помогают колхозам животноводческих ферм выполнять план производства и продажи молока. Не забывают они и о таком резерве, как закупка молока у населения, имеющего коров в личной собственности. Резерв этот довольно ощутимый: за первое полугодие закуплено 252 тонны при плане 7, или 428 килограммов от каждой коровы.

Выполнены план закупки молока исполкомы Заправского, Выскатского, Попковогорского и Поречского сельских Советов.

Однако исполнком Новосельского сельского Совета не справился с заданием. При плане 20 тонн закуплено только 13,4 тонны, хотя все возможности есть. Исполкому Совета, депутатам необходимо срочно улучшить организацию закупок молока у населения, имеющейся коров.

Определенную помощь исполнку должны оказать инспектор по заготовке при горисполкоме и дирекция совхоза «Аврора».

Н. АФАНАСЬЕВА,
инструктор горисполкома.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ПОД СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ

Состоялось заседание президиума теркома профсоюза рабочих угольной промышленности. Рассмотрен вопрос о выполнении постановления теркома от 20 марта 1975 года «О мерах по снижению травматизма на предприятиях производственного объединения «Ленинградсланец». Терком отметил, что в основном это постановление выполнено. Но отдельные мероприятия, и в частности некоторые пункты по охране труда, до сих пор остались только на бумаге. Терком продлил

В совхозе «Осьминский» сейчас работает 75 рабочих и служащих, из них 22 комсомольца. Это большая сила, их успехи и участие в общественной работе могут оказать большое влияние на жизнь совхозного коллектива. Коммунисты совхоза свое очередное собрание посвятили воспитанию молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях в свете решений XXV съезда КПСС.

Как работают, учатся, отдыхают комсомольцы и молодежь совхоза? Как партийное бюро контролирует деятельность комитета ВЛКСМ и помогает избежать недостатков? Эти вопросы подняты в докладе коммуниста Ф. И. Попова. Докладчик отметил, что партийная организация совхоза получила недавно достойное пополнение из числа комсомольцев: коммунистами стали Г. Королькова, Т. Солнцева, Н. Ильиних, И. Кашеев, Н. Азаркин. Комсомольцы Г. Герасимов и Н. Солнцев по итогам девятой пятилетки награждены медалями «За трудовую доблесть», выработка за пять месяцев У. Ермолаева составила 620 гектаров, поречская доярка Г. Брундукова получила право обучать своей профессии пришедших на ферму работниц. Так что работать молодежь совхоза может отлично. Однако есть и факты прямо противоположные: В. Игнатьев выработал всего 180 гектаров за пять месяцев, В. Доценко не доверили группу коров для самостоятельной работы. По существу настоящего внимания молодежи, особенно в животноводстве, нет, хотя только на ферме Поречье работают молодые доярки Н. Живаяева, З. Семенцова и другие. В хозяйстве есть все для создания комсомольско-молодежного звена, однако эти возможности не только не используются, но и не замечаются комитетом комсомола.

Пять комсомольцев совхоза — депутаты Поречского сельского Совета, Геннадий Герасимов — депутат Сланцевского городского Совета. Но, перечисляя заслуги единиц, нельзя не отметить, что собрания членов ВЛКСМ совхоза проводятся нерегулярно, организационная работа ведется крайне слабо: 19 молодых рабочих не имеют среднего и высшего образования, а комитет комсомола спокойно относится к этому, как и к тому, что в нынешнем году только два выпускника школы поступают в СПТУ...

Далее докладчик остановился на недостатках спортивной работы в совхозе, упущениях в художественной самодеятельности.

После основного доклада слово попросил Г. И. Перепелкин, заведующий механическими мастерскими. Коммунист затронул важную проблему: отношение к каждому молодому рабочему. Грустен пример с Володей Игнатьевым. За плохую работу его сняли с трактора, послали в полеводство, а потом дали ДТ-75, а он вскоре сломал его, и товарищи по работе и коммунисты махнули на парня рукой, а зря. Так и Саша Петухов; пока работает на виду — никаких замечаний нет, как отправили одного на отдельный участок — стал появляться пьяным. Такая невнимательность к молодежи приносит не только материальный ущерб хозяйству, но и, в первую очередь, губит молодого человека. Простое слово старшего товарища, коммуниста — вот что нужно молодым, подчеркнул Г. И. Перепелкин.

Выступавший на собрании И. Кашеев, секретарь комсомольской организации совхоза, говоря

матерью к молодежи приносит не только материальный ущерб хозяйству, но и, в первую очередь, губит молодого человека. Простое слово старшего товарища, коммуниста — вот что нужно молодым, подчеркнул Г. И. Перепелкин.

Выступавший на собрании И. Кашеев, секретарь комсомольской организации совхоза, говоря

РАЗГОВОР О МОЛОДЕЖИ

Партийная работа: эффективность, качество

о причинах слабой работы комсомольской организации совхоза, заметил:

— На мой взгляд, все недостатки начинаются там, где рождается нетребовательность. У нас такое равнодушное отношение к комсомольской организации проявляется и со стороны горкома комсомола: звонят оттуда только в случае несвоевременной уплаты членских взносов, остальные вопросы горком будто и не интересуют. То же отсутствие требовательности и со стороны парторганизации и администрации хозяйства. Более того, принимая на работу нового человека комсомольского возраста, директор совхоза и отдел кадров не ставят в известность комитет ВЛКСМ. Поэтому люди не стоят по несколько месяцев на комсомольском учете. Авторитета комсомольской организации не чувствуется и в том случае, если проступок совершил молодой человек. Его вызывают к директору, и ни разу на такие встречи не были приглашены члены комитета. А здесь начинается нетребовательность со стороны нашего комитета. И последний, самый серьезный этап — нетребовательность комсомольца к самому себе.

В своем выступлении секретарь партбюро совхоза Р. А. Григорьева подчеркнула, что в совхозе полностью отсутствует такой способ воспитания молодежи, как встречи с теми, кто создавал совхоз, на собственных руках поднимал хозяйство. Н. И. Горшков, М. И. Дегтярев, З. А. Арсентьев, Г. А. Ионов, Ф. Ф. Гусаков, В. М. Герасимов — это люди, с которых нужно брать пример. Ни одной встречи не проведено с ветеранами совхоза, а это, естественно, отрицательно оказывается на отношении молодежи к труду, традициям своего народа.

В заключение выступила секретарь горкома партии В. П. Ильина. Отметив как положительный момент сам факт своевременного проведения партийного собрания, посвященного важнейшей теме — воспитанию молодежи, и глубокую заинтересованность коммунистов совхоза этой проблемой, В. П. Ильина подчеркнула, что разговор на собрании — только начало долгой, кропотливой и крайне ответственной работы — работы с молодежью.

Партийное собрание закончилось принятием постановления. Выполнение его станет одним из главных направлений деятельности каждого коммуниста совхоза «Осьминский».

Н. АЛЛАТОВА.

ПРЕМИЯ — ПОЕЗДКА В НОВГОРОД

25 санитарных дружинниц цементного завода, завоевавших второе место в городских соревнованиях по гражданской обороне, в прошлом воскресенье побывали на экскурсии в Новгороде. Они осмотрели новгородский кремль и другие многочисленные архитектурные памятники древнего города на Волхове.

Средства на проведение экскурсии выделили заводской комитет профсоюза совместно с администрацией предприятия как премию победителям в соревновании сандружин.

КИНОСЕТЬ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Сначала хочется сказать о наших проблемах, которые сегодня нас беспокоят больше всего. Одна из причин их возникновения — уменьшение населения в Лучках. Причем план только на кинотеатр «Труд» не уменьшается. Возможно, нужна корректировка, об этом уже идет речь в управлении. Но тем не менее нам нужно искать другие выходы. Могут сказать: для того, чтобы шел зритель в кино, нужна добрая реклама. Нельзя с этим не согласиться. Правда, на афишах мы стали писать аннотацию фильма, бывая на предприятиях, объявлять о том, какой фильм идет на экранах, принимать заявки на коллективные походы. Кроме того, бюро рекламы и информации управления кинофикации будет готовить красочное световое табло. Есть надежды приобрести его и для нашей киносети. Однако ищем мы сейчас и другие пути пропаганды кино. Как-то пришлось услышать такой разговор. Одна женщина говорит своей приятельнице:

— Я сегодня пойду в кино. А ты не хочешь сходить?

— А билеты у тебя есть?

— Только для себя.

— Да нет, тогда я не пойду, еще билетов не достанешь.

Действительно, порой люди не идут в кинотеатр, думая, что нет билетов. Поэтому и нужен на предприятиях, хотя бы на крупных, киноорганизатор и распространитель билетов. Таких людей можно найти среди активистов. Обращайся я на цементный завод с предложением помочь нам в этом вопросе, сланцевереработы-

вающий завод «Сланцы», шахту № 3, но пока никаких результатов.

У нас в городе всего один кинотеатр. И немаловажное значение имеет его вид. Зрителям малоприятно идти в неуютное, непривлекательное помещение. На этот счет у нас тоже есть некоторые задумки. Во время ремонта, который, кстати, уже начали делать, думаем кое-что изменить. Так, до сих пор у нас радиоточка

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

была в зрительном зале. Теперь мы ее выведем в фойе. Посетители смогут, таким образом, послушать магнитофонную запись, услышать рекламу фильмов. Переведем на второй этаж буфет, не будет в нем такой толкучки. Но, пожалуй, самое главное — нам нужен лекционный зал. Иной раз лекторы отказываются к нам приходить из-за постоянных хождений в фойе. Подходящее место для зала мы уже подыскали.

Прошло более чем полгода, как мы вступили в пятилетку качества. Для нас это значит улучшить качество кинопоказа. Пока похвастаться здесь нечем. Есть много жалоб на срывы во время демонстрации фильма. Объясняется сейчас можно тем, что к нам пришли три новых человека, которым нужно входить еще в свою профессию. И в случае какой-либо неполадки, когда опытный киномеханик смотрит быстро сориентироваться, они теряются. Но са-

мая главная беда — это старая аппаратура. Сейчас уже сделана заявка на новую, и в четвертом квартале к нам поступит полуавтоматическая киноаппаратура.

Однако сейчас мы не снимаем с себя ответственности за некачественный кинопоказ. Каждый случай фиксируется в специальном журнале, затем технорук и старший киномеханик выясняют причину. Тех, по чьей вине она произошла, наказываем административно.

Вместе с тем надо отметить, что на сегодняшний день все же кое-что изменилось в Сланцевской киносети. Большинство киноустановок оборудовано широкояркой киноаппаратурой. Приводятся в хорошее состояние клубы и Дома культуры. Например, только в Гусевой Горе, Загривье, Ложголово из-за этого увеличилась посещаемость. Правда, этого нельзя сказать о красных уголках во Вторе и Переволоке, которые относятся к совхозу «Сланцевский». Неприятно здесь показывать кино и киномеханикам, не приятно бывать и зрителям.

Выросли профессионально и наши работники. Давно в кинотеатре контролером-билетером А. Н. Култаева и Л. В. Калинникова. Они вежливо встретят зрителя, разъяснят его права, деликатно укажут на наши правила. Н. Н. Полякова, старший киномеханик, теперь у нас наставник.

На селе у нас тоже есть хорошие кадры. Это Л. А. Васильева, киномеханик деревни Заручье, А. И. Никитина (Савиновщина), Е. И. Никифорова (Шавково), Г. С. Овчинников (Рудино) и другие. Думаю, опираясь на прочный коллектив, и задумки наши будут нам по плечу. **А. ИВАНОВ,**
директор Сланцевской дирекции киносети.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ВАШ РЕБЕНОК ИДЕТ В ШКОЛУ

Ребенку исполнилось 7 лет. Впервые в жизни ему предстоит многие дела решать самостоятельно. У него появляются новые и нелегкие обязанности: хорошо учиться, освоиться в коллективе, подружиться со своими сверстниками, быстро и умело выполнять первые школьные поручения. Все это потребует больших физических и нервных усилий.

Помните, что начало обучения в школе — ответственный этап в жизни ребенка, и готовиться к нему следует заблаговременно.

РЕЖИМ

Дошкольник весь день находится под присмотром взрослых. Они по своему усмотрению распоряжаются его временем, не дают порой ребенку задуматься о том, когда надо отдыхать, заниматься.

И вот вчеращий дошкольник — ученик. У него четыре урока, домашнее задание, общественные поручения, а еще ведь надо почитать, погулять, помочь маме. А времени не так много. Вот тут на помощь приходит режим. Приучайте ребенка заранее считаться со временем, вырабатывайте у него привычку соблюдать строгий распорядок дня.

Продолжаться ребенок должен не позже 8 часов утра, ужинать — не позже 7 часов вечера. Перед сном не забудьте проветрить комнату, проследите, чтобы ребенок почистил зубы, умылся.

Чтобы повысить активность и ответственность детей, составьте вместе распорядок дня, предложите зарисовать или вырезать из карточек основные режимные моменты.

Постарайтесь почаще спрашивать ребенка: «Что нам делать дальше?», «Чем теперь заниматься?». Очень важно, чтобы дети уже в этом возрасте научились контролировать себя, определять, много или мало времени затрачено на игры, занятия, еду.

ЗАКАЛИВАНИЕ

Закаленные дети меньше переохлаждаются, простужаются, реже болеют, они лучше приспособлены к непривычным температурным условиям, легче «акклиматизируются». Очень хорошо, если дети к моменту поступления в школу

лу уже втянулись в занятия спортом, доступным их возрасту. Приобщайте их зимой к катанию на лыжах и коньках, летом — к плаванию, это укрепляет и развивает детский организм, заикает его.

ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Не так много времени среди недели детям удается побывать вместе с родителями. Большие надежды они возлагают на выходные. Накануне вместе составьте план их проведения. Пусть в нем будут прогулки в лес, небольшие походы пешком или на лыжах.

Если вы побывали на детском фильме, то нет надобности в этот день смотреть телевизионную передачу и, наоборот, после лыжного похода предложите малышу интересную книгу или кино. Выходные дни должны оставаться в памяти ребенка, приносить ему радость общения с родителями.

МЕДИЦИНСКИЙ ИЛИ ВРАЧЕБНЫЙ ОСМОТР

Перед поступлением в первый класс ребенка должны осмотреть врачи: окулист, лор-специалист, детский хирург, логопед, дерматолог, стоматолог. Необходимы также лабораторные обследования. Очень важно уже сейчас пройти весь этот врачебный осмотр и, если выявлены отклонения, «оздоровить» ребенка к школе.

Только общими усилиями семьи, врачей, воспитателей детского сада можно обеспечить ребенку правильное развитие и воспитание.

Е. МОРОЗОВА,
фельдшер.

Благодаря бдительности школьника

На днях в отдел уголовного розыска прибежал девятилетний Сережа Семенов и сообщил, что около рынка стоит один из мужчин, которые два дня назад шли с большим чемоданом от дома, где была совершена кража. Через несколько минут мужчина был доставлен в отдел милиции. Вскоре он признался в преступлении и назвал сообщника.

Надеясь на свою неизвестность, они подошли к дому. Один из преступников залез в него через окно и вылез обратно с чемоданом вещей.

Сережа заметил подозрительных незнакомцев и, увидев их второй раз, сообщил в милицию.

За проявленную бдительность и находчивость Сланцевский отдел внутренних дел выносит благодарность ученику школы № 12 Сергею Семенову, а также его родителям за воспитание сына.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

„...ВСЕ ДРУЖНО И ВМЕСТЕ“

«Не сахарные, не растаем»

— сказала председатель отряда «Орбита» Таня Сосунова.

И ребята весело маршировали под дождем. Они готовились к смотру песни, речевки и строя. Недавно они думали и над выбором девиза: «Ни шагу назад, ни шагу на месте, а только вперед, все дружно и вместе».

У Дома культуры горняков

нас радушно встретила Л. С. Лыкина, руководитель детского сектора. Не первый раз она устраивает интересные праздники. А сегодня здесь дети всех дворовых площадок собираются не уронить честь своего отряда. Но самым ровным строем и четкой речевкой отличились ребята из школы № 12. **Р. ДРОЗДОВА,**
воспитатель школы № 2.

ВЕСЕЛО!

Березовые гирлянды и причудливые лапы папоротника сделали знакомый клуб немножко таинственным. Но вот, взявшись за руки, вбежали в зал октября младших отрядов, и сразу стало мало места от ярких шуршащих костюмов и веселого гомона ребят.

Несколько дней kleili ребята разноцветные лепестки, крылья и усики для своих костюмов. И вот сейчас порхали по залу «бабочки» и «стрекозы», а на сцене, словно пестрая клумба, — «цветы».

Но вот раздался лихой свист — ворвались «пираты» во главе с Великаном Атаманом, поправляющим на ходу

черную бороду. Но не удалось «пиратам» остаться неизвестными — несмотря на повязки и бороды, ребята узнали своих друзей. А «пираты» уже танцуют в кругу. Вместе с ними Золушка, Чиполлино, матрешки и мушкетеры, «черти» и цыган... Под звуки там-тама в круг выходят «индийцы». Их сменяет плавный хоровод. Кругом мчится по залу танец дружбы. **Г. ХИТРИК.**

Подарок — „Салютовская полька“

Родительский день все ждали с нетерпением. И не только потому, что приедут папы и мамы, младшие братишки и сестренки. Мы приготовили для гостей сюрприз — концерт. Но сначала была линейка, на которой вручались призы победителям конкурсов. Для родителей это было хорошим подарком. Наш концерт начался «Салютовской полькой». Этот танец мы придумали сами. Зрители долго не отпускали ребят второго отряда. Это самый веселый отряд, и на концерте он спел наши любимые песни.

Светлана ХАХИЛЕВА,
юнкор 1-го отряда,
пioneerлагерь «Салют».



Фото А. Сычева.

„Берем с коммунистов пример!“

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

Так называется Всесоюзный марш пионерских отрядов. Он нацеливает пионерию во всех делах держать равнение на коммунистов, учиться у них. Поэтому марш мы начали с открытого просмотра книг о В. И. Ленине, лучших из лучших коммунистов. К нему были оформлены выставки «Страницы великой жизни» (о Владимира Ильиче Ленине), «Учиться у Ленина», «От подполья до звезд», «Они боролись за наше счастье», «Растет и трудится моя страна».

Большой популярностью

на абонементе

пользовалась книжная выставка, которую вошли

разделы с литературой о тех,

кто создавал партию большевиков, и о коммунистах семидесятых годов. Ребята с большой пользой для себя прочитали книги А. Дементьева «Август из Ревеля», А. Пешкова «Первый чекист», Ю. Германа «Рассказы о Дзержинском» и другие.

Кроме того, у книжных вы-

ставок прошли циклы обзоров и бесед из серии «Рассказы о коммунистах» и «Имена из легенд».

Дружно обсуждали четвероклассники произведение А. Голубевой «Мальчик из Уркума». Они своими словами рассказали о тяжелом детстве Сережи Кострикова, замечали, какие качества будущего большевика отличали Сережу уже в детстве и юности.

Понравился ребятам литераторный утренник «Коммунист, поэт, герой», посвященный 70-летию со дня рождения Мусы Джалиля.

Детишки младшего возраста часто слышат слово коммунист. Но что оно означает, кого мы называем коммунистом, не все еще отчетливо это понимают. Поэтому, готовя тематический утренник «Наши отцы — коммунисты», мы пригласили роди-

телей на встречу с ними. У нас в читальном зале выступили коммунисты Г. П. Тунгасова (комбинат «Стройдеталь») и Н. А. Михайлова (сланцевереработывающий завод). Они рассказали ребятам о своем производстве, о том, какую продукцию они выпускают, как она необходима нашей стране. Они говорили, что звание коммуниста ко многому обязывает: нужно работать лучше других, помогать друг другу.

Сотрудники библиотеки много внимания уделили в ходе марша и самому знаменательному событию, произошедшему в нашей стране, — XXV съезду КПСС. О том, как работал великий форум, рассказала книжная выставка «Что решают коммунисты на съезде». Решением съезда посыпаны выставки, которые оформлены во всех отделах библиотеки и называются «По пути подъема», «Мы смело достойной растем для страны», «По дорогам свершений», «За маленькими партами растет большая семья», «Сланцы — город-труженик».

Младшие ребята знакомились с работой съезда в беседах, которые были организованы для них. Старшеклассники же присутствовали на так называемых съездовских чтениях: «Успехи девятой пятилетки», «Основные задачи экономики в новой пятилетке», «Качество работы — емкое понятие».

В. БУЛКИНА.

Городская детская библиотека.

Сережа заметил подозрительных незнакомцев и, увидев их второй раз, сообщил в милицию.

За проявленную бдительность и находчивость Сланцевский отдел внутренних дел выносит благодарность ученику школы № 12 Сергею Семенову, а также его родителям за воспитание сына.

Ф. ИВАНОВ,
старший инспектор ОУР,
капитан милиции.



**Корреспонденты
ТАСС и АПН
сообщают...**

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

ВЗГЛЯД С ДИЛОВСКИХ ВЫСОТ

С Диловских высот хорошо виден Эйзенхюттенштадт. Бросается в глаза яркая зелень подле каждого острогорного дома с черепичной крышей, у подножия белоснежных многоэтажек. Город спроектирован и построен так, чтобы южные ветры, а они здесь господствующие, свободно продували улицы. Зеленеют массивы и там, где высятся трубы металлургического комбината «Ост». Комбинат и город — одно целое.

На Диловские высоты я поднимался с Вилли Ногатцем, первым заместителем бургомистра. Он рассказывал:

— Комбинат носит имя Германа Маттерна — ветерана-коммуниста, одного из видных руководителей Социалистической единой партии Германии. Он выпускает чугун и прокат, но в комбинат входит строительно-монтажное управление, судоверфь (через город проходит канал Шпрее-Одер). На предприятии работает 10 тысяч человек. Около двух миллионов тонн чугуна и миллиона тонн стали даст в этом году комбинат. Это примерно пятая часть годового производства всей металлургической промышленности ГДР. Чугун — из советской руды. Кокс поставляет Польша.

Эйзенхюттенштадт еще молод: в августе этого года он начнет отсчитывать вторую четверть века своей истории. Он почти ровесник первого немецкого социалистического государства между Одером и Эльбой.

На комбинате каждому приезжающему обязательно покажут музей. Я побывал там. Во всю стену огромная фотография. На ней пустошь, поросшая кое-где кустарником. Едва различимы остатки фашистского концлагеря, снесенного с лица земли. Именно тут немецкие коммунисты и антифашисты начали строительство первого социалистического города в ГДР.

В музее бережно хранится топор, которым коммунист Герман Маттерн срубил первую сосну. Добровольцы, прибывшие сюда из разных уголков ГДР, работали самоотверженно. В первые же дни пришла помощь. Фотографии рассказывают: приехали первые советские специалисты, СССР прислал бульдозеры, оборудование, помогли строить комбинат, монтировать и налаживать оборудование. На предприятиях до сих пор с благодарностью вспоминают советских металлургов Г. Михалевича, А. Шульгина, Б. Драгука, К. Храмцова, которые передавали немецким коллегам свой опыт. Более 400 рабочих Эйзенхюттенштадта прошли практику на Чертоповецком металлургическом комбинате, изучали передовые производственные методы.

— С той поры и по сегодняшний день, — рассказывал мне секретарь парткома предприятия Э. Киттель, — мы используем советский опыт. Результаты явственно ощущимы: выплавка чугуна возросла втрое. Рабочие комбината понимают: сотрудничество социалистических стран не простое сложение, а умножение сил. Каждый день подтверждает это.

А. ШАПОВАЛОВ.
(АПН).



В СТРАНАХ КАПИТАЛА

ВОЗВРАЩЕНИЕ ШЕДЕВРА

Недавно итальянская пресса сообщила: фрагмент скульптуры Микеланджело «Пьетта Ронданини» по решению Верховного суда Швеции возвращен Италии. За эти строки

найден в церкви Санта Мария. Правительство не проявило тогда должного интереса к находке, и ловкие дельцы от искусства за большое вознаграждение переправили ее в Швецию.

Итальянцы привыкли к многочисленным сообщениям о музеиных кражах. В стране даже была создана специальная правительственныйная комиссия по разыску похищенных произведений искусства. Ей пришлось заниматься и «Пьеттой». «Мы счастливы, что утраченное произведение великого итальянца вернулось на родину», — говорит профессор римского университета И. Бранди. — Эта работа представляет большой интерес, так как рассказывает многое о мучительных искаханиях позднего Микеланджело».

Н. КЛЕЙМЕНОВА.
(АПН)



ЯПОНИЯ. В ходе традиционной «Недели женщин» в стране состоялись организованные женскими демократическими организациями митинги и демонстрации, участники которых выступили против дискриминации женщин Японии в политической, социальной, экономической областях.

Хотя в этом году исполнилось 30 лет с момента предоставления японским женщинам избирательного права, в парламенте женщины-депутаты

составляют всего лишь 3 процента от общего числа депутатов.

Особенно тяжелое положение у трудящихся женщин. НА СНИМКЕ: демонстрация представителей женских демократических организаций под лозунгами: «За полное равноправие», «Против коррупции», «За обеспечение занятости женщин».

Фотохроника ТАСС

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и масовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1-1 Ленуприздана г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Пантелеева Г. В., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А.

Чехословакия развивает свою автомобильную промышленность в соответствии с долгосрочными планами, разработанными странами СЭВ на 1976—1980 годы. За пятилетку в социалистические страны поступят 18.650 тяжелых грузовиков высокой проходимости «Татра», 82 тысячи грузовиков «Шкода», 10 тысяч автомашин-рефрижераторов.

НА СНИМКЕ: в цехе завода «Татра» в Копршивнице.

Фото ЧТК — ТАСС

Нине Александровне и Ивану Прохоровичу АРКАДЬЕВЫМ

От всей души поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем в мире и согласии дожить до золотой.

Дети.

Ольге Федоровне БУРМИСТРОВОЙ

Поздравляем с шестидесятилетием. Желаем доброго здоровья, успехов в труде и долгих лет жизни.

Коллектив узла связи.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 30 ИЮЛЯ

9.30 — «Приходи, сказка!». Цв. тел. 10.15 — Концерт. Цв. тел. 11.00 — На XXI летних Олимпийских играх. Цв. тел. 14.55 — К Всесоюзному дню железнодорожника. Программа документальных фильмов. 15.45 — «Волшебная книга Мурада». Телевизионный художественный фильм. Цв. тел. 16.50 — «Пятилетке качества — рабочую гарантую». Цв. тел. 17.20 — «Поэзия М. Ю. Лермонтова. Альбом Одоевского». Ведет передачу И. Л. Андроников. 18.30 — «Хочу все знать». Кино журнал. Цв. тел. 18.40 — «Трудовой ритм БАМа». Цв. тел. 19.10 — Концерт. Цв. тел. 19.30 — «Мастера искусств». «Что вы знаете о Ма-

рецкой?». 21.00 — «Время». 21.30 — На XXI летних Олимпийских играх. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 30 ИЮЛЯ

18.00 — «Гражданин и закон». Тележурнал. Цв. тел. 18.30 — Концерт русского народного оркестра имени В. В. Андреева. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.20 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. Цв. тел. 19.50 — «Лето в Бережках». Телевильм. 21.10 — «Музикальный вестник». Цв. тел. 21.50 — «День ангела». Художественный фильм. 23.00 — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 30 ИЮЛЯ

11.00 — На XXI летних Олимпийских играх. 14.50 — Программа передач. 17.20 — «Концерт Горьковской хоровой капеллы мальчиков». Телевильм. 17.30 — «Раскрытий мир»: «На пути конструирования кукол и «Великий парадокс». 18.00 — Вечерняя программа. 18.20 — «В кругу семьи». 18.45 — Польский художественный фильм «Ставка больше, чем жизнь». 10-я серия (на эстонском языке). 19.40 — «Монреаль олимпийский». 20.00 — «Слава труду!». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — На XXI летних Олимпийских играх. 23.30 — «Монреаль олимпийский».

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.

29 июля — цветной широкоэкранный фильм «Алмазы для Марии». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 29 июля — новая цветная широкоэкранная кинокомедия «Большие гонки».

Начало в 12, 15, 18.15, 21 час. Для детей. Новая цветная кинокомедия «Ни дня без приключений». Начало в 10 часов. 30 июля — «Большие гонки». Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 29 июля — «Ключи от рая». Начало в 17, 19, 21 час.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

ЭЛЕКТРИК (для работы в Лучках).

За справками обращаться по адресу: ул. Маяковского, 22. Телефон № 4-13-85.

2-1

СЛАНЦЕВСКОЙ ПМК-15

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ШОФЕРЫ 1—2 классов,
ТРАКТОРИСТЫ.

Обращаться в отдел кадров ПМК. Телефон № 2-29-56. Автобус маршрута № 11. Остановка «Мебельная фабрика».

1-1

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ

КОЧЕГАРЫ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕР,
ПЛОТНИК,
ПЕКАРИ (женщины).

2-1

СЛАНЦЕВСКИЙ ФИЛИАЛ
ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «МАЯК»

СНИМАЕТ

комнаты для рабочих (женщин).
Справки по телефону № 2-22-30.

3-3

Коллектив шахты № 3 глубоко скорбит по поводу безвременной кончины ИВАНОВА Владимира Сергеевича и выражает соболезнование родным и близким.